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ATA DA 70ª. REUNIÃO DO COLEGIADO DELEGADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA, CURSO DE MESTRADO. 

No dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e três (28/04/2023) às catorze horas  
(14h)  por  meio  virtual,  sob  a  Presidência  do  Coordenador  do  Programa de  Pós-
graduação  em  Oceanografia,  o  Prof.  Paulo  Roberto  Pagliosa  Alves,  reuniu-se  o 
Colegiado  Delegado  do  PPGOCEANO.  Compareceram os  seguintes  professores: 
Alberto Lindner, Jarbas Bonetti e Norberto Olmiro Horn Filho. As discentes: Jhoseny 
Santos, Mariane Pullig, Juliana Hayden, Letícia Souza Franco, Barbara Viana. E a 
Técnica-administrativa  Josiele  Maria  de  Souza.  A  pauta  foi  apresentada  pelo 
Coordenador e aprovada por unanimidade de votos.  Assunto 1 – Apreciação dos 
pedidos de prorrogação de matrícula dos mestrandos: Amanda Mendes (relator 
prof Norberto Horn), André Macedo (relator prof. Alberto Lindner) e Giovanna 
Destri  (relatora  profª  Juliana  Leonel).  Os  pedidos  foram  aprovados.  Amanda 
Mendes de 01/05/2023 a 30/06/2023, André Macedo de 02/04/2023 a 01/07/2023, 
Giovanna  Destri  de  02/04/2023  a  02/05/2023.  Os  pareceres  estão  anexados. 
Assunto  2  –  Apreciação  dos  pedidos  de  estágio  docência  das  mestrandas 
Juliana Hayden e Letícia Franco. Os pedidos foram analisados e aprovados por 
unanimidade de votos.  Assunto 3 – Apreciação do pedido de matrícula como 
pós-doutorando  de  Piero  Bernardo  com  a  docente  Regina  Rodrigues. A 
documentação  foi  analisada  e  o  pedido  aprovado  por  unanimidade  de  votos. 
Assunto 4 – Apreciação dos pedidos de Atividade Complementar de Bárbara 
Viana e Rafael Manoel (relator prof. Paulo Pagliosa).  Os pareceres foram lidos e 
aprovados (ver  anexos).  Foi  concedido 2,25 créditos à Bárbara e 2,0 créditos ao 
Rafael. Assunto 5 – Apreciação do pedido de troca de orientador de Guilherme 
Silva (do professor Paulo Horta para a a profª Andrea Freire). A solicitação foi lida 
e aprovada. Ver anexo. Assunto 6 – Homologação da etapa 1 da qualificação dos 
mestrandos Efraime Daniel e Letícia Franco. Os pedidos foram homologados (em 
anexo).  Foi  lembrado  que  desde  agosto  acabou  a  flexibilização  de  prazos  no 
programa.  Caso  os  alunos  não  cumpram  os  prazos,  estarão  em  débito  e  não 
receberão  recursos  do  PPG  (inclusive  bolsas).  Assunto  7  –  Distribuição  dos 
Recursos Proap 2023. Foi apresentado (em anexo) as solicitações dos docentes e 
discentes. O Programa receberá 20 mil reais esse ano. Foi decidido por estabelecer a 
seguinte ordem de prioridades: 1) solicitações discentes; 2) solicitações docentes; 3)  
novas solicitações. Sem nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 15 
horas e 30 minutos do dia 28 de abril de 2023, e eu Josiele Maria de Souza, Técnica-
administrativa do Programa de Pós-graduação em Oceanografia, lavrei a presente 
ata, que, se aprovada,  será assinada pelo coordenador do curso e pelos demais 
membros do colegiado que compareceram à reunião. 
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TAE Josiele Maria de Souza



 

Orientações: 
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião; 
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente; 
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente: 
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/  
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/  
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PARECER 
 
Requerente: Amanda Amaral Mendes  
Assunto: Pedido de Prorrogação de Matrícula   
 
 
Senhores (as) Conselheiros (as), 
 
O presente parecer trata do 3° pedido de prorrogação de matrícula da mestranda Amanda 
Amaral Mendes, orientada pela Profa. Alessandra Larissa D’ Oliveira Fonseca, referente ao 
período de abril a junho de 2023.  
 
O processo está adequadamente instruído, uma vez que consta do mesmo o histórico 
escolar atualizado com data de 24/03/2023; 1a versão completa do trabalho de conclusão 
num total de 45 páginas; o cronograma de execução atualizado com prazo de conclusão de 
sua dissertação entre 15 e 30 de junho de 2023; atas das 60 e 65ª reuniões do Colegiado 
Delegado onde aparecem aprovados o 1° e 2° pedidos de prorrogação e uma versão 
preliminar do artigo “Pesca de plástico: a análise por petrecho e a percepção de pescadores 
sobre o impacto do lixo em redes de pesca, no sul do Brasil”, num total de 23 páginas. 
    
Em base aos documentos apresentados e justificativa de sua orientadora Profa. Alessandra 
Larissa D’ Oliveira Fonseca que encaminha pela aprovação, sou de parecer favorável ao 3° 
pedido de prorrogação de matrícula da mestranda Amanda Amaral Mendes. 
 
 
 
 
 
 

Florianópolis, 06/04/2023. 
 
Assinatura do relator: 
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PARECER

Requerente: André Florencio Bogo Macedo

Assunto: Pedido de Prorrogação de Matrícula

Senhores(as) Conselheiros(as),

O presente parecer trata de pedido de prorrogação de matrícula até 01/07/2023 de  André 
Florencio  Bogo  Macedo.  O  processo  está  adequadamente  instruído  e  sou  de  parecer 
favorável à prorrogação solicitada.

Florianópolis, 27/04/2023.

Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br


Florianópolis, 27 de Abril de 2023.

Assunto: Parecer sobre Pedido de Prorrogação de Matrícula

Prezados Membros do Colegiado  do PPGOCEANO, 

A mestranda Giovanna Nascimento D’Aquino Destri solicitou a terceira prorrogação de matrícula e 

apresentou:

a) Histórico  escolar  comprovação  que  concluiu  todos  os  créditos  exigidos  pelo  programa, 

incluindo atividades complementares e realização do exame de qualificação;

b) Documento comprovando que já tem resultados (dados) para finalizar a dissertação no prazo 

solicitado.

c) Formulários  dos  pedido  de  extensão  de  prazo  apresentando  as  justificativas  e  ambos 

assinados por ela e pelo orientador.

Considerando que todos os documentos exigidos peo PPGOceano foram apresentados, que a 

RESOLUÇÃO NORMATIVA Nº 154/2021/CUN permite extensão de prazo por até 12 mese 

e que a discente não usufruiu destes 12 meses, sou   de parecer favorável a prorrogação da 

matrícula da mestranda Giovanna Nascimento D’Aquino Destri.
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Requerente: Bárbara Viana da Silva
Assunto: solicitação de Creditação em Atividades Complementares

Senhores(as) Conselheiros(as),

A estudante Bárbara Viana da Silva solicita de Creditação em Atividades Complementares. A 
solicitação vem devidamente acompanhada de documentação comprobatória,  seguindo a 
norma de Atividades Complementares, sendo: 
- PI/PTT/ Evento organizado (0,25 crédito)
- APG/Participação do Colegiado Delegado (1,00 crédito);
- APG/Participação do Colegiado Pleno (0,50 crédito);
- APG/Apresentação oral em evento cientifico (0,50 crédito);

Cabe ressaltar que a estudante solicitou creditação em Atividade Acadêmica Excepcional e 
Estratégica, mas este não foi considerado por não ter sido homologado anteriormente pelo 
colegiado delegado. Solicitou ainda PP/Participação em projeto de extensão e - PI/Capítulo 
de livro, mas não encaminhou a documentação de acordo.

Considerando que o processo está devidamente instruído e as atividades comprovadas e 
atestadas pelo orientador, sou de parecer favorável a concessão de 2,25 (dois e vinte e 
cinco) créditos em Atividades Complementares para a estudante.

Florianópolis, 28/04/2023.

Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br
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PARECER

Requerente: Rafael Manoel José
Assunto: solicitação de Creditação em Atividades Complementares

Senhores(as) Conselheiros(as),

O estudante Rafael Manoel José solicita de Creditação em Atividades Complementares. 
A solicitação vem devidamente acompanhada de documentação comprobatória, seguindo a 
norma de Atividades Complementares, sendo: 
- PTT/Produto bibliográfico/Artigo em jornal ou revista de divulgação (1,00 crédito);
- APG/Participação do Colegiado Pleno (0,25 crédito);
- APG/Apresentação oral em evento científico local ou regional (0,25 crédito)
- APG/ Participação em evento científico (0,50 crédito);

Cabe ressaltar que o estudante solicitou creditação dos artigos como PI/artigo científico, mas 
foi  considerado  com  PTT/artigo  em  revista  pela  revista  publicada  não  ser  da  área  da 
Geociências. Solicitou também creditação como representante discente no colegiado pleno, 
tendo esse sido contemplado apenas para o período já realizado (10/22 a 04/23). Ressalta-
se ainda que as seguintes solicitações não foram contempladas: participação em 03 cursos 
como  participação  em  evento,  participação  em  02  eventos  que  não  são  da  área, 
apresentação em 02 eventos onde não está definido se a apresentação foi oral e um outro 
onde a apresentação foi por vídeo gravado de outra pessoa. 

Considerando que o processo está devidamente instruído e as atividades comprovadas e 
atestadas pelo orientador, sou de parecer favorável a concessão de 2,00 (dois) créditos em 
Atividades Complementares para o estudante.

Florianópolis, 24/04/2023.

Assinatura do relator:

Orientações:
 Favor enviar o parecer até o dia anterior à reunião, no caso de não participar da reunião;
 No parecer, verificar se a documentação exigida para o caso está presente;
 No parecer, considerar se a solicitação cumpre os requisitos dispostos na legislação vigente:
o Link legislação UFSC: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/ 
o Link legislação Programa: https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/ 

https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/
https://ppgoceano.paginas.ufsc.br/regimento-interno-e-resolucoes/geral-ufsc/
mailto:ppgoceano@contato.ufsc.br
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Florianópolis, 29 de Março de 2023.

A:
Coordenação do Curso de Pós-Graduação em Oceanografia.

Prezado(a) Senhor (a):

Eu,  Guilherme dos Santos da Silva aluno  regularmente matriculado neste  curso  de Pós-

Graduação, matrícula 202205305 venho solicitar troca de orientador do Prof (a). Paulo Horta para o 

Prof (a). Andréa Freire, ambos de comum acordo  e que assinam a seguir.

Guilherme dos Santos da Silva
_____________________________          ______________________________
          Nome do aluno                                                  Assinatura

Paulo Horta
_____________________________          ______________________________
 Nome do orientador substituído                  Assinatura

Andreia Freire
____________________________            ______________________________
  Nome do Orientador substituto                 Assinatura

Obs.: A troca de Orientador somente será efetivada, se o Professor substituto tiver disponibilidade de 
vaga para orientação.



PREVISÃO DE USO DOS RECUROS PROAP 2023
Docente solicitante Discentes Valor (R$)

Klein 3 1000

Participação de professores, pesquisadores e alunos 
em atividades e eventos científico-acadêmicos no 
país e no exterior.  R$ 1000,00

1000

Produção, revisão, tradução, editoração, confecção 
e publicação de conteúdos científico-acadêmicos e 
de divulgação das atividades desenvolvidas no 
âmbito dos PPGs. R$ 1000,00

Norberto 0 3300

Participação de professores, pesquisadores e alunos 
em atividades eeventos científico-acadêmicos no 
país e no exterior  (Inclui uma passagem aérea 
Florianópolis-São Paulo (ida e volta) e 5,5 diárias).

1000

Produção, revisão, tradução, editoração, confecção 
e publicação de conteúdos científico-acadêmicos e 
de divulgação

Carla 3300

Participação de professores, pesquisadores e alunos 
em atividades eeventos científico-acadêmicos no 
país e no exterior  (Inclui uma passagem aérea 
Florianópolis-São Paulo (ida e volta) e 5,5 diárias).

Juliana 3 800
Discente: trabalho em campo (R$ 120 (passagem 
ida e volta) + R$ 640 (2 diárias))

50 Discente: taxa inscrição congresso

1300
Manutenção e funcionamento de laboratório de 
ensino e pesquisa (2 galṍes de hexano)

Alessandra 5 2000 revisão de artigo

5000
Discente:   participar de curso de formação (no 
exterior)

Pagliosa 3 2000 Discente: campo no NE e disciplina em outro PPG
PH,PP,Tito,Ale 11 9600 disciplina obrigatória (em Laguna)

TOTAL 30350
em vermelho: itens contratados pela UFSC e que não saem da verba PROAP do Programa
em verde: previsão de recursos para discentes
em azul: previsão de recursos para docentes 
em preto: a confirmar se o recurso é para docente ou discente
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